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КОРПОРАТИВНИ НОВИНИ 

Villeroy & Boch купи един от най-големите 

заводи у нас 

Един от най-големите заводи в България вече е 

собственост на немски гигант. Финализирана е 

сделката по придобиването на Ideal Standard от 

Villeroy & Boch. По този начин последната се нарежда 

сред най-големите производители на продукти за баня 

в Европа, с над 13 000 служители, с глобална 

производствена и дистрибуторска мрежа. 

Обединената компания ще запази своите брандове за 

в бъдеще. Ideal Standard ще бъде интегриран в 

организацията като отделен клон. Метлах ще остане 

централа на Villeroy & Boch Group, а Ideal Standard ще 

продължи да се управлява от Брюксел. 

Стандарт, 05 март 2024 

Финални сделки: Vitosha Venture Partners 

инвестират 1.5 млн. евро в 5 компании 

Българският фонд Vitosha Venture Partners, който 

управлява ресурс основно от държавния Фонд на 

фондовете, обяви завършването на пет нови сделки в 

млади компании. Инвестиционният период на всички 

фонд мениджъри на ФнФ приключи в края на 2023 г., 

като Vitosha и Innovation Capital бяха двата фонда с 

най-тежък мандат - да вложат парите в много на брой 

компании в ранен етап на развитие. Петте компании 

са от последните попълнения в портфейла на фонда, 

като размерът на инвестициите варира между 140 и 

600 хил. евро срещу дял между 5 и 20% в дружествата. 

Kikimora.io. Сектор: киберсигурност 

Размер на инвестицията: 350 хил. евро 

Платформа за автоматизирано следене и управление 

на критични рискове.  

Team Schedule. Сектор: SaaS 

Размер на инвестицията: 600 хил. евро 

SaaS решение за големи компании с ERP системи, 

което позволява на мениджъри и служители да 

планират и отчитат работно време, групови смени, 

почивки и т.н., в съответствие с местното 

законодателство и политиките на фирмата.  

ECEON Сектор: Логистика 

Размер на инвестицията: 200 хил. евро 

Индекси на цените на жилища (ИЦЖ) за 

шестте града с население над 120 хил. 

жители, 2015=100 1,2,3,4  

 

  

 

 

 

 
 

 
1 Данните се отнасят за новопостроени и съществуващи 

жилища (апартаменти), закупени от домакинствата. 

2 Към 31.12.2021 г. шестте града с население над 120 хил. 

жители са: София, Пловдив, Варна, Бургас, Русе и Стара 
Загора 

3 От началото на 2017 г. базисна година за ИЦЖ е 2015 г. 

4 Не се включват продажби в курортни комплекси 

5 Предварителни данни за третото тримесечие 2023 г. 

Източник: НСИ 
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Произвежда няколко модела роботи за складова логистика, които пренасят материали, 

товари, палети и други в складови пространства с помощта на изкуствен интелект.  

Krik.bg Сектор: E-commerce 

Размер на инвестицията: 140 хил. евро 

Изгражда е-комерс платформа, която обединява европейски доставчици и купувачи на 

авточасти втора употреба.  

HROS.io Сектор: HR 

Размер на инвестицията: 200 хил. евро 

Платформа за набиране на висококвалифицирани човешки ресурси чрез референции.  

Капитал, 05 март 2024 

КФН наложи забрана на “ДАОС” ЕАД 

Комисията за финансов надзор наложи забрана на “ДАОС” ЕАД за придобиване на непряко 

квалифицирано участие в капитала на Застрахователно акционерно дружество “ОЗК-

Застраховане” АД и на „Застрахователно дружество “ОЗОК ИНС” АД чрез пряко 

придобиване на 100% от капитала на “ЕЛ ЕМ ИМПЕКС” ЕООД. ЗАД “ОЗК-Застраховане” 

(старо наименование “Общинска застрахователна компания” АД) е основано през 1996 г. с 

мажоритарен собственик Столична община. През 2008 г. общинският дял в капитала е 

приватизиран. Дружеството има получен лиценз за 12 класове застраховки от общото 

застраховане. ЗД “ОЗОК Инс” АД (старо наименование “ОЗОК – Здравно застраховане” 

АД) е акционерно дружество, регистрирано през 2008 г. под наименованието “Общинска 

здравноосигурителна каса” АД. 

Банкеръ, 06 март 2024 

Шест години по-късно варненската "Дупка" за 43.2 млн. лв. вече 

официално е на общината 

След близо шест години община Варна придоби терена на т.нар. "Дупка" в центъра на града. 

Това е станало възможно с приключване на процедурата по ликвидация на дружеството 

"Централен универсален магазин - Варна" на пловдивския бизнесмен Георги Гергов, който 

беше собственик на имота. Става дума за открит паркинг с площ под 3 дка, за който вече 

бившият кмет на Варна Иван Портних (ГЕРБ) плати на Гергов сума 43.2 млн. лв. (15 хил. 

лв. за кв.м), отпуснати целево от правителството на Бойко Борисов през 2018 г. Сега 

общинският съвет гласува имотът с площ 2915 кв. м да бъде предаден за управление на 

община Варна. Това е по-големият дял от собствеността на терена, около 900 кв.м са частна 

собственост. Дружеството "Централен универсален магазин Варна" е регистрирано с 

капитал приблизително 29 млн. лв., като 7.2 млн. от тях са стойността на "Дупката" плюс 

една сграда с обща застроена площ около 250 кв.м и 120 кв.м прилежащ парцел. Останалите 

21 млн. лв. бяха апорт на апартаменти в затворения туристически комплекс "Порт палас" в 

комплекса "Слънчев ден". Така Община Варна е купила 250 кв.м застроена площ за около 

12 хил. лв. на кв.м. 

Дневник, 05 март 2024 

Български съд блокира сделка по прехвърляне на собствеността на Дома 

на Москва в София 

Българските съдилища за първи път приложиха директно санкциите на ЕС срещу Русия, 

като блокираха сделка по прехвърляне на собствеността на Дома на Москва в София. 

"Макар град Москва да е град с федерално значение, независимо от това, че има статут на 

местно административно образувание в рамките на Руската федерация с автономно 

mailto:office@kpo.bg
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самоуправление, независимо, че има собствен бюджет, имущество и хазна, съдът намира, 

че новият едноличен собственик на капитала на българското дружество е правен субект, 

който попада в обхвата на санкциите", се казва в решението на САС по повод Дома на 

Москва в българската столица. Московските власти са се опитали да извършат вътрешна 

сделка по прехвърляне на собствеността върху на представителната сграда на руската 

столица в София. Старият собственик на имуществото е "Московски културно-делови 

център – Дом на Москва в София" ЕООД, който е българска фирма, контролирана от 

Москва. Тази фирма се опитва да прехвърли имуществото директно на руска институция – 

Държавно Автономно Учреждение (ДАУ) на град Москва "Московски дом на 

съотечественика". Сделката е блокирана от Търговския регистър и руснаците са обжалвали 

пред Софийския градски съд. Съдът потвърждава на две инстанции, че имуществото на 

руската столица в България попада под санкциите на ЕС. Окончателното решение на 

Софийския апелативен съд е че общината в Москва е юридическото лице, контролирано 

директно от Руската федерация. Домът на Москва в София е красивата стара сграда, която 

се намира на гърба на Руската църква, Тя е построена преди 140 години като Руска 

императорска дипломатическа служба в София. От 1917 година до 1976 година, с кратки 

прекъсвания, това е била представителната сграда на съветското посолство в София.  

euractiv.bg, 05 март 2024 

Фалира завод „Бронз“ в Долна Оряховица 

Голямото предприятие „Бронз“ в Долна Оряховица, което последно произвеждаше 

чугунени отливки за декоративни външни фенери, е обявено в несъстоятелност. НАП вече 

разпродава имотите на някогашния машиностроителен завод – главният склад, 

портиерната, помпена станция. А също и терен от 45 декара с построени 9 сгради върху 

него и изградени елементи на техническа и функционираща за района инфраструктура. 

Както и електрическата подстанция, бронзолеярният цех с площ 3,8 декара, авторемонтна 

работилница и склад с площ 400 кв. м. Заводът, който е давал препитание на стотици хора 

от региона, през годините постепенно сви производството си. След различни 

преструктурирания стана част от „Бронз“ ЕООД – София, от групата на „Ви Веста 

Холдинг“. На 16 май 2023 г. е открита процедура по несъстоятелност, която трябва да 

приключи до 7 март 2025 г. Вече изтече срокът за предявявания на вземанията от 

кредиторите, сред които освен държавата и работниците са Общината и заемодатели на 

фирмата. Досега сред имотите на „Бронз“ са продадени единствено масивната сграда на 

столовата с кухня, както и апартамент в центъра на Долна Оряховица, собственост на 

дружеството. 

Борба - Велико Търново, 05 март 2024 

Обявиха за продан обувната фабрика на Л. Боргато 

Съдебен изпълнител обяви за продажба обувната фабрика „Лиди“ ЕООД в 

хаджидимовското с. Абланица – на бизнесдамата Лиляна Боргато, с начална цена от 1 059 

440 лв., което включва сгради и терен от 7750 кв.м, непосредствено до бившия стопански 

двор. За финансовите затруднения на фабриката на „Лиди“ ЕООД се заговори преди 

няколко години, когато Боргато спря да плаща заплати на многобройните си работници. 

Фабриката на Боргато се продава заради банкова ипотека и задължения към НАП. 

Стандарт, 06 март 2024 

ЧСИ продава хотел в Пловдивско за над 1 млн. лв.  

Частен съдебен изпълнител обяви за продан хотел „Вили“ в с. Червен. Първоначалната 

търгова цена е 1 038 400 лв. Имотът с обща площ от 757 кв.м. е на три етажа, с няколко 

двойни стаи и мансарда. Дворното място е оградено с монолитна ограда, с настилка от 

mailto:office@kpo.bg
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камък. Върху имота собственост на Емил и Величка Бакларови, има наложена възбрана на 

1 февруари 2024 г. 

Марица, 29 февруари 2024 

Аквапаркът край село Конска купува част от общински имот 

Общински съвет-Брезник утвърди пазарната оценка и сключването на договор за покупко-

продажба на недвижим имот в землището на брезнишкото село Конска. Недвижимият имот 

е общинска частна собственост и се намира в местността “Райкова страна” в село Конска. 

Общата му площ е 1 256 квадратни метра и предназначението му е за местен път. Към 378 

квадратни метра от имота е бил заявен интерес за закупуването им от фирмата “Фън спорт” 

ЕООД, която държи аквапарка край населеното място. Частта от общинския имот, която 

фирмата иска да закупи, участва в проектен урегулиран поземлен имот отреден за аквапарк 

и алеи за веломоторен спорт, хотел и жилищно строителство и за развлекателни дейности, 

за къмпинг и паркинг за каравани и за фотоволтаична инсталация. Пазарната оценка на 

частта от имота е изготвена от лицензиран оценител. Оценката е на стойност 4 914 лева, 

като данъчната оценка на имота е 512 лева и 26 стотинки. Общинският съвет-Брезник прие 

решението, с което се разрешава продажбата на 378-те квадратни метра от общинския имот. 

Предложената оценка за правото на собственост възлиза на 13 лева за 1 квадратен метър. 

Кметът на община Брезник е упълномощен да сключи окончателен договор за покупко-

продажбата на имота.  

zapadno.com, 06 март 2024 

ФНИБ привлече още един наемател за сградата в „София Тех Парк“ 

„Фонд за недвижими имоти България“ АДСИЦ (ФНИБ) е сключило договор с още един 

наемател за сградата си „Синерджи Тауър“ в „София Тех Парк“. Наемателят е компанията 

„Ем Ес Джи Глобал Солюшънс България“ ЕООД, която ще използва малко над 662 кв.м 

площ за период от 5 години. С новоотдадените площи запълняемостта на „Синерджи 

Тауър“ се увеличава на 53,79%, от които заетите офис площи са 52,28%. ФНИБ придоби 

правото на строеж на офис сграда в „София Тех Парк“ срещу почти 9,7 млн. лева. 

Разрешението за строеж беше издадено в края на 2018 г., а сградата беше въведена в 

експлоатация през 2021 г. Заради строителството на сградата компанията през 2018 г. 

увеличи капитала си с 27,5 млн. лева при емисионна стойност 1,9 лева на акция с издаването 

на 14,5 млн. нови акции и привлече и заемен капитал. Всички строителни дейности по 

„Синерджи Тауър“ бяха приключени през първата половина на 2023 г. Продължава 

преустройството и довършването на наетите площи. Инвестицията в сградата възлиза на 

над 77,3 млн. лева. Сред наемателите на „Синерджи Тауър“ са публичната компания 

„Бианор Холдинг“, „Роберт Бош“, „Софтуер АГ Дивелъпмънт Център България“, 

Институтът за компютърни науки, изкуствен интелект и технологии към Софийски 

Университет “Св. Климент Охридски”. Дружеството отчита спад на приходите до 22,85 

млн. лева към края на 2023 г. от 29,1 млн. лева към края на 2022 г., или с 21%, заради 

понижението на продажбите на апартаменти в комплекса в Боровец в сравнение със същия 

период на 2022 г. В последната година акциите на ФНИБ поскъпват с близо 30%, а 

пазарната капитализация приближава 89,4 млн. лева. 

Инвестор.БГ, 05 март 2024 
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ИКОНОМИЧЕСКИ НОВИНИ  

С 1,5 милиарда лева повече: Рекорден ръст 

на инвестициите в България 

Инвестициите в България през 2023 година отчитат 

рекорден ръст в размер на 28%. Те са се увеличили с 

1,5 милиарда лева, като за цялата изминала година 

преките чуждестранни инвестиции също са рекордни 

- близо 7 милиарда лева, съобщи заместник-

министърът на икономиката и индустрията Ивайло 

Шотев. Преките инвестиции в България за периода 

януари - декември 2023 година са в размер на 3.37 

милиарда евро. Отчетен е ръст от 739.4 милиона евро 

или 28.1% спрямо същия период на предходната 

година, показват предварителните данни на 

Българската народна банка (БНБ). Нетният поток от 

инвестиции на чуждестранни лица в недвижими 

имоти е отрицателен в размер на 13.9 милиона евро 

(в т.ч. отрицателен поток от 18.1 милиона евро за 

Русия), при отрицателен нетен поток от 23.1 милиона 

евро за януари - декември 2022 година. Най-големите 

нетни положителни потоци по преки инвестиции в 

България за периода януари - декември 2023 година 

са от Швейцария - 821.2 млн. евро, Австрия - 376.8 

млн. евро и Белгия - 335.9 млн. евро. 

Money.bg, 01 март 2024 

Активите и печалбата на банковата 

система продължават да растат и през 

януари 

През януари активите на банковата система в 

България нарастват с 418 млн. лв. (0.2%) до 172.5 

млрд. лв., съобщи Българската народна банка. 

Общите брутни кредити и аванси в края на януари 

възлизат на 114.4 млрд. лв. и спрямо 31 декември 

2023 г. се увеличават с 8.1 млрд. лв. (7.6%). Основен 

принос за това има нарастването през периода на 

вземанията от кредитни институции – със 7.7 млрд. 

лв. (86.5%) до 16.6 млрд. лв. в края на месеца. 

Брутният кредитен портфейл отбелязва месечен 

растеж с 368 млн. лв. (0.4%) до 97.8 млрд. лв. 

Увеличават се кредитите за домакинства (с 450 млн. 

лв., 1.1%), за нефинансови предприятия (със 100 млн. 

лв., 0.2%) и за други финансови предприятия (с 31 

млн. лв. 0.4%), докато тези за сектор държавно 

управление намаляват – с 213 млн. лв. (20.3%). 

Общите депозити в банковата система в края на 

07.03.2024 

1 EUR = 1.95583 BGN 

1 USD = 1.79863 BGN 

1 GBP = 2.28757 BGN 

Икономически показатели 

USD/BGN  

 
Централен курс на БНБ 

ОЛП: 3.80 % от 01.03.2024  

 

ПЧИ: -60.1 млн. EUR, декември 2023 

 

Кредити на нефин. предприятия, 

домакинства и НТООД към декември 

2023, % промяна на годишна база 

 

 

Безработица: 5.8%, януари 2024 
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януари 2024 г. са 147.4 млрд. лв., като през месеца нарастват със 72 млн. лв. (0.05%).  

econ.bg, 05 март 2024 

Свалят лихвите по банковите кредити 

Българските банките свалят лихвите по кредитите, показват данни на БНБ. Годишният 

процент на разходите, който освен лихвите включва и всички такси на банките, по новите 

потребителски заеми за граждани през януари е средно 9,21%, обявиха от БНБ. 

Потребителските заеми поевтиняват с 0,92% спрямо декември и с 0,24% спрямо същия 

месец на миналата година. Годишният процент на разходите по жилищните кредити за 

домакинства през януари е средно 2,85%. Цената на жилищните заеми нараства в рамките 

на година само с 0,2%, но спрямо предходния месец дори има спад с 0,1%. През януари 

отпуснатите нови жилищни кредити са в размер на 635,4 млн. лв., което е с 32,2% повече 

спрямо същия месец на миналата година. Спад има и при лихвите за бизнес заемите, с 

изключение на фирмените левови заеми в размер до 1 млн. евро. При депозитите е 

интересно, че лихвите по новите фирмени влогове са много по-високи от тези по новите 

депозити на граждани. През януари лихвите по новите левови фирмени влогове са средно 

2,31%, а по тези в евро - 2,87%. Лихвите по новите левови депозити на граждани са средно 

0,74%, а по тези в евро - 1,06%. 

Труд, 05 март 2024 

Държавният дълг нарасна с 2 млрд. евро 

Брутният външен дълг на България в края на декември 2023 г. надхвърля 45 млрд. евро и е 

47,9% от брутния вътрешен продукт (БВП) на България, показват данни на БНБ. За година 

брутният външен дълг нараства с 820,2 млн. евро. Външният дълг на сектор Държавно 

управление в края на декември миналата година е 10,88 млрд. евро, показват данни на 

Централната банка. Спрямо края на предходната година той нараства с над 2 млрд. евро, 

или с 22,7 на сто. Външните задължения на Централната банка са в размер над 2 млрд. евро. 

Те намаляват с 15 млн. евро спрямо края на предходната година. Външните задължения на 

сектор Други парични финансови институции (където влизат банки и фондове на паричния 

пазар) са в размер на 6,951 млрд. евро (7,4% от БВП). За година те нарастват с 404,7 млн. 

евро. Вътрешнофирменото кредитиране, получено от задгранични компании, е в размер на 

13,578 млрд. евро (14,4% от БВП) в края на миналата година, което е с 357,7 млн. евро по-

малко спрямо края на предходната година. Вътрешнофирмените заеми от чужбина имат 

най-голям дял от външния дълг - 30,1%. 

Труд, 01 март 2024 

Населението в трудоспособна възраст у нас ще се стопи с една трета до 

2050 г. 

Населението в трудоспособна възраст между 20 и 64 години у нас ще се стопи с една трета 

до 2050 година. По този показател страната ни е с най-лошата прогноза в целия Европейски 

съюз според последния доклад на глобалният лидер в застраховането на търговски кредити 

Allianz Trade (преди Euler Hermes). Основните причини за това са демографската криза и 

миграцията, тъй като България е един от основните „донори“ на работна ръка към други 

държави в Европейския съюз. Според данните в доклада около 50% от мигрантите към 

трудовия пазар в EС от началото на 21 век са дошли именно от България, Румъния и Полша. 

Затова прогнозата за свиване на населението в трудоспособна възраст и в Полша е за 26% 

до 2050 г., а за Румъния – с 22%.  

econ.bg, 28 февруари 2024 
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За 5 години в столицата изчезнаха близо 1000 семейни фирми 

Семейните предприятия представляват значителна част от съществуващите европейски 

компании, които в голяма степен допринасят за развитието на Европейската икономика. 

През 2022 г. 22 422 са активните предприятия в област София (столица), които декларират, 

че бизнеса им е семеен, сочат последните данни на Националния статистически институт 

(НСИ). В сравнение с 2021 г. техния брой намалява със 100, или с 0.4%, а в сравнение с 2017 

г. - с 951, или 4.1 на сто. През 2022 г. на територията на столицата функционират 21.4% от 

активните фамилни предприятия в страната, което я поставя на първо място. През 2022 г. 

броят на заетите в семейния бизнес в област София - град е 86 118, или 24.4% от заетите в 

активните фамилни предприятия в страната. В сравнение с 2021 г. техния брой намалява с 

4 116, или с 4.6%, а в сравнение с 2017 г. - с 2 424, или с 2.7 на сто. 

Money.bg, 28 февруари 2024 

 

 

Рейтинг 10 Топ фирми 

Водещи български предприятия от сектор "Обработка на товари" по Общо приходи 

за 2022 г. 

www.beis.bia-bg.com 

No Предприятие Населено място 
Общо приходи 

2022 (хил. лв.) 

1 БМФ Порт Бургас ЕАД  Бургас 115 358 

2 Порт Булмаркет ЕАД  Русе 77 640 

3 Пристанище Варна ЕАД  Варна 73 093 

4 Салс АД  Девня 21 649 

5 Морис Уорд и Ко ЕООД  София 11 518 

6 Интерком Спед ООД  Аксаково 11 237 

7 Пристанище Бургас ЕАД  Бургас 8 446 

8 Пристанищен комплекс-Русе ЕАД  Русе 8 006 

9 КРЗ Порт Бургас АД  Бургас 7 210 

10 Порт България Уест АД  Бургас 6 596 

mailto:office@kpo.bg
http://kpo.bg/
http://www.beis.bia-bg.com/
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=67036
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=5122
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=18526
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=46140
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=34978
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=3795
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=6934
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=2768
http://beis.bia-bg.com/index.php?lang=bg&prt=bgdaily&p=shortp&selcomp=12741
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БОРСОВИ НОВИНИ 

БФБ отчете трикратен ръст на печалбата за 

2023 г. 

Печалбата на „Българска фондова борса“ АД на 

консолидирана база расте близо 3 пъти до 12,7 млн. лв. 

за 2023 г. спрямо 4,5 млн. лв. за 2022 г. Приходите от 

лихви се увеличават над 13 пъти до 8,56 млн. лв. за 

2023 г., спрямо 648 хил. лв. за 2022 г. Приходите от 

услуги (такси за борсова търговия на електроенергия и 

акции, както и за разпространение на информация) 

нарастват с 2,6% на годишна база до 17,7 млн. лв. за 

2023 г. Приходите от услуги на БФБ в 

неконсолидирания отчет са нагоре с 12% до 3,44 млн. 

лв., а останалото („БНЕБ“ ЕАД) е нагоре със само 

0,68% до 14,3 млн. лв. В неконсолидирания си отчет 

БФБ е на загуба от около 800 хил. лв., преди приходите 

от дивиденти от „БНЕБ“ ЕАД. Акциите на „Българска 

фондова борса“ поскъпват с 81% в последните 12 

месеца до 15,8 лв. за брой и 104 млн. лв. пазарна 

капитализация. Разпределен е и брутен дивидент от 

1,04 лв. на акция, с което поскъпването е реално по-

голямо. 

Инвестор.БГ, 05 март 2024 

“Елана Агрокредит” ще разпредели над 2.7 

млн. лв. като дивидент 

„Елана Агрокредит“ АД – София свиква редовно общо 

събрание на акционерите на 2 април, което ще гласува 

за разпределение на дивидент от печалбата за 2023 

година. Положителният финансов резултат на 

дружеството, което кредитира земеделски 

производители за покупка на земеделска земя чрез 

финанси в лизинг за миналата година е в размер на 2 

721 501.99 лева. Мениджърите предлагат общо 2 671 

060.18 лв. от нея да се разпредели като дивидент за 

акционерите. „Елана Агрокредит“ финансира 

единствено покупката на земеделски земи в 

изпълнение на предварително сключени договори за 

финансов лизинг. Това е първото дружество, 

специализирано във финансов лизинг за земеделска 

земя. В перспектива компанията ще предлага 

възможности за финансиране и на други проекти – за 

напояване, за покупка на машини и други. Едноличен 

собственик на капитала на дружеството е „Елана 

холдинг“ АД. Акции с право на участие в разпределението на печалбата на това дружество 

могат да се сключват на „Българска фондова борса“ до 19 март. 

Банкеръ, 06 март 2024 

БФБ-София  

Седмичен оборот  

(26 февруари - 01 март 2024 г.) 

Пазар Оборот (лв.) 

Основен пазар 

Premium  1 338 898,18  

Standard  4 920 251,03  

АДСИЦ  274 614,41  

Облигации  7 337 348,75  

Компенсаторни 
инструменти 

 11 050,00  

Борсово търгувани 
продукти 

 256 074,75  

Права  26 369,03  

Регулиран пазар -

общо 

 14 164 606,15  

 

BGREIT: 06.02.2024 – 05.03.2024 

 

BGBX40: 06.02.2024 – 05.03.2024 

 

SOFIX: 06.02.2024 – 05.03.2024 
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Мажоритарният акционер контролира вече 96.876% от капитала на 

“Захарни заводи” 

Мажоритарният акционер в „Захарни заводи“ АД – Горна Оряховица – „Захар Инвест“ АД, 

е изкупил в резултат на търговото предложение общо 311 643 броя акции от търсени 658 

848 броя от останалите акционери в публичното дружество. Така той контролира 96.876% 

от книжата с право на глас. „Захар Инвест“ има договор за обща политика на управление на 

дружеството с акционерите „Ритъм-4-ТБ“ и „ГУ-Фарадей“.  

Акционерите на „Захарни заводи“, които не са приели търговото предложение, трябва да 

имат предвид, че след придобиването в резултат на тази процедура на над 95% от акциите 

с право на глас, търговият предложител има право да изкупи акциите с право на глас на 

останалите акционери – с или без тяхното съгласие. Цената следва да е равна на тази от 

търговото предложение, а именно 6.30 лева. При изкупуване на всички акции с право на 

глас в общото събрание на публичното дружество съгласно чл. 157а ЗППЦК то престава да 

бъде публично от решението на Комисията за финансов надзор за отписване от регистъра. 

Банкеръ, 05 март 2024 

ИХБ отчита значителен спад на приходите и печалбата за 2023 г. 

„Индустриален холдинг България“ АД (ИХБ) отчита значителен спад и в общите приходи 

от дейността си през 2023 г., и в печалбите. През 2023 г. приходите на дружеството възлизат 

на 122,079 млн. лв. при 152,706 млн. лв. година по-рано, или спад от 20% на годишна база. 

По-драстичен е спадът в печалбата – до 6,493 млн. лв. от 23,548 млн. лв., или със 72% по-

малко на годишна база. Приходите от превоз на товари по договори за рейсов чартър и от 

договори за тайм-чартър намаляват съответно с 50,4% и 40% (до 12,403 млн. лв. при 25,010 

млн. лв. през 2022 г., и 21,845 млн. лв. при 36,216 млн. лв. през 2022 г.). Лек ръст има на 

приходите от производство на металорежещи машини, компоненти и детайли – до 37,184 

млн. лв. при 34,663 млн. лв. през 2022 г., или около 7%. Нарастват и приходите от обработка 

на товари до 10,478 млн. лв. при 9,607 млн. лв. година по-рано, или с около 8% на годишна 

база. 

Инвестор.БГ, 05 март 2024 

„Слънчо“ предлага дивидент по 0,3 лева на акция от печалбата за 2023 г. 

Производителят на бебешки и детски храни „Слънчо“ АД планира да разпредели дивидент 

в размер на 0,3 лева бруто на акция. Сумата ще бъде гласувана на общо събрание на 

акционерите на дружеството, свикано за 10 април 2024 г. в Свищов. През миналата година 

компанията изплати по 0,39 лева на акция бруто. „Слънчо“ планира да разпредели общо 960 

хил. лева от печалбата за 2023 г., която е в размер на почти 1,12 млн. лева. Останалите над 

158,2 хил. лева ще се отнесат като неразпределена печалба. Компанията отчете малко над 

6% годишен спад на приходите към края на четвъртото тримесечие на 2023 г. и 12% спад 

на печалбата. В последната година акциите на „Слънчо“ АД поскъпват с почти 55%, а 

пазарната оценка приближава 35 млн. лева. 

Инвестор.БГ, 05 март 2024 

"Смарт Органик" увеличава печалбата в края на 2023 г. с 50% 

Производителят на биохрани „Смарт Органик“ реализира продажби в размер на 77,4 млн. 

лева през 2023 г., при 53,5 млн. лева година по-рано, което е с близо 45% повече на годишна 

база. Общите разходи се повишават с над 43% до 63,4 млн. лева от 44,2 млн. лева за една 

година. „Смарт Органик“ реализира печалба в размер на близо 12,5 млн. лева към края на 

2023 г. в сравнение с 8,4 млн. лева за 2022 г., което е с 50% повече на годишна база. В 

последната година акциите на „Смарт Органик“ поскъпват с над 63%, а пазарната 
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капитализация достига почти 212,4 млн. лева. Дружеството търси почти 20 млн. лева от 

инвеститорите, които планира да инвестира в допълнително разширяване на базата си в 

Божурище. На 19 март ще се проведе извънредно общо събрание на акционерите, на което 

ще се гласува прехвърлянето на акциите на основен пазар и увеличението на капитала. 

Компанията ще предложи на инвеститорите до 1 031 000 нови акции с номинална стойност 

1 лева и емисионна стойност 19 лева. Във връзка с предлагането ще бъдат издадени 10 310 

000 права. Една нова акция ще се придобива с 10 права. 

Инвестор.БГ, 01 март 2024 

"Булметал" отчита рекордни приходи, но и 46% спад на печалбата за 2023 

г. 

Производителят на опаковки за хранително-вкусовата и химическата индустрия 

„Булметал“ отчита ръст на консолидирани нетни приходи от продажби на групата с почти 

6% към края на 2023 г. в сравнение с края на 2022 г. до над 115,5 млн. лева от 109 млн. лева. 

Ръстът е заради навлизането на компанията на нови пазари, сред които Канада и Мароко, 

където са реализирани първи продажби на технологични линии за няколко клиента. 

Износът на групата нараства с близо 9% през 2023 г. в сравнение с 2022 г. до почти 91,9 

млн. лева основно заради силните продажби на машини. Приходите от България се свиват 

с 4% до над 23,65 млн. лева заради намалени поръчки на клиенти вследствие на 

презапасяването с опаковки през 2022 г. Водещите пазари на компанията са България с 20% 

дял от продажбите, Канада с 14% (над 16,1 млн. лева), Румъния с 10% (11,06 млн. лева, като 

намаляват с 4% на годишна база), Гърция с 9% (10,16 млн. лева и годишен ръст от 1%), 

Словения с 5% (над 5,7 млн. лева и спад от 16% на годишна база). Общите разходи на 

„Булметал“ към края на 2023 г. достигат почти 111,4 млн. лева в сравнение с 100,25 млн. 

лева към края на 2022 г., или се увеличават с 11% на годишна база. 

Инвестор.БГ, 29 февруари 2024 

 

 

* Информацията и мненията, отразени в материалите, принадлежат изцяло на 

техните автори и не представляват официална позиция. Материалите са с 

аналитичен характер и не са съвет или препоръка за търговия на финансовите пазари. 

Историческото представяне не е гаранция за бъдещи резултати. 
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ИНВЕСТИЦИИ  

Austrotherm инвестира близо 3 млн. лева в 

завода си в София 

Разширяване и модернизиране на складовата база за 

суровини и готова продукция започна производителят на 

изолационни материали Austrotherm България в завода си в 

София. Проектът е свързан с инвестиция от близо 3 млн. 

лева. Разширението на завода ще даде възможност и за 

увеличаване на производството. Освен това, ще се 

реорганизират част от производствените процеси. 

Austrotherm България е част от едноименната австрийска 

група, която има общо 26 завода в 12 държави с 1400 

служители. Тя е европейски лидер в производството на EPS 

и XPS топлоизолационни плочи. У нас групата има два 

завода - в София и Айтос, и общо около 100 служители. От 

компанията отбелязаха и че през последните 2 години 

регистрират устойчив ръст на произведените обеми, 

оборота и печалбата. Между 8 и 10% от продукцията е за 

експорт, предимно - за държави от Балканите. На равнище 

група Austrotherm през 2022 г. реализира оборот от 627 млн. 

евро. 

Money.bg, 29 февруари 2024 

Неопърл България разширява завода си за 

гъвкави съединения в Добрич 

Неопърл България завършва разширението на завода си в 

Добрич. С финализирането на инвестицията на стойност 7 

млн. лв., Neoperl ще стане един от най-големите 

производители на гъвкави съединения за ВиК сектора в 

световен мащаб. Българското дружество увеличава площта 

на завода си с близо 3000 m², обогатява продуктовата си 

гама и открива нови работни места. Предвижда се 

дейностите по разширението да приключат до 200 дни. 

Клиенти на Неопърл България са най-големите световни 

производители на санитарни продукти от цяла Европа, 

Южна и Северна Америка – от Япония до Мексико и от 

Швеция до Южна Африка. Неопърл България е част от 

германо-швейцарската група Neoperl. Дейността на 

предприятието е насочена към производство на гъвкави 

съединения за водопреносни мрежи. Неопърл България е 

най-крупният инвеститор в Добрич през последните 30 

години и е сред най-големите работодатели в България.  

Борса.bg, 29 февруари 2024 

Световната банка инвестира €150 милиона в 

платформа за бизнес имоти, оперираща в 

България 

С 65 млн. лв. от ЕС правят 12 

иновационни хъба 

12 иновационни хъба ще помагат на 
бизнеса в иновативното му развитие, при 
това безплатно. Това е една от новите 
мерки на Министерството на иновациите 
и растежа (МИР) по Програма “Научни 
изследвания, иновации и дигитализация 
за интелигентна трансформация” 
(ПНИИДИТ), част от новия програмен 
период 2021-2027 г. Първите четири са 

подкрепени от Европейската комисия и 
имат 50% финансиране по Програмата 
“Цифрова Европа”. Другата част от 
средствата - 13,6 млн. лв., са осигурени 
по програмата за научни иновации. 
Очакванията са съвсем скоро да бъдат 
сключени договорите с тях. За 
останалите осем ще бъдат инвестирани 
близо 52 млн. лв. За целта МИР отвори 

процедурата “Финансиране на избрани 
от Европейската комисия европейски 
цифрови иновационни хъбове, отличени 
с “Печат за високи постижения”, за която 
в момента тече кандидатстване. Със 
средствата по мярката малките и 
средните предприятия ще получат 
достъп до най-модерните тестови и 

експериментални точки за валидиране на 
своите продукти и технологии.  

24 часа, 05 март 2024 

ОББ и ЕИБ със споразумение за 

гаранции по нови кредити за 

предприятия с персонал до 3000 

души 

Европейската инвестиционна банка 
(EИБ) и Обединена българска банка 
(ОББ) обявиха гаранционно 
споразумение, което се очаква да 

отключи ново финансиране от 150 
милиона евро. От средствата ще могат да 
се възползват предприятия с персонал до 
3000 души. Гаранционният инструмент 
на ЕИБ ще спомогне за повишаване на 
конкурентоспособността на българския 
бизнес, стимулиране на икономическия 
растеж и насърчаване на по-устойчиво 

бъдеще. Съгласно споразумението за 
споделяне на риска ЕИБ предоставя 
гаранция от 75 милиона евро за 
портфейл от инвестиционни заеми и 
заеми за оборотен капитал на български 
компании, което позволява на ОББ да 
изгради нов кредитен портфейл през 
следващите две години и да отпуска 

кредити при преференциални и гъвкави 
условия. Споразумението предвижда 
ЕИБ да гарантира заеми в размер до 30 
милиона евро, като покритието на 
гаранцията е от 50%. Допустимите 
форми на кредитиране включват 
инвестиционни и оборотни кредити, 
както и банкови гаранции. 

economy.bg, 01 март 2024 
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Международната финансова корпорация (International Financial Corporation - IFC) направи 

инвестиция в размер на 150 млн. евро в Lion's Head Investments - платформа на AG Capital 

за бизнес имоти в България и Румъния. Международната финансова корпорация е 

финансова институция, част от Световната банка, която предлага инвестиционни, 

консултантски услуги, както и такива за управление на активи, за да насърчи развитието на 

частния сектор в по-слабо развитите страни. Финансирането на корпорацията включва 

конвертируем инструмент и синдикиран заем. Lion's Head притежава и управлява пет офис 

сгради: две в София - Полиграфия офис център и Мегапарк, и три в Букурещ - Oregon Park 

A, B & C. Към края на 2023 г. заетостта на площите в офис сградите надвишава 95%. Сред 

наемателите са глобалните компании Oracle, Deloitte, EY, Thermo Fisher, Bosch, Groupama. 

Lion"s Head работи върху създаването на нова платформа за логистични активи в България 

и Румъния, която ще бъде подкрепена от инвестицията на IFC. Сделката включва 

ангажимент новите активи на компанията ще бъдат сертифицирани с EDGE - сертификата 

за зелени и устойчиви сгради на IFC. AG Capital е създадена от Христо Илиев преди 30 

години и обединява група от компании в сектора на недвижимите имоти. Към момента 

развива дейност и управлява проекти в България, Румъния и Полша. В портфолиото й са 

водещи дивелъпмънт компании - Park Lane ( бизнес имоти) и BLD и Ultima (жилищните 

имоти). International Financial Corporation (IFC) e част от Групата на Световната банка 

оперира в повече от 100 държави. През 2023 г. IFC инвестира рекордните 43,7 млрд. долара 

за подпомагане дейността на частни компании и финансови институции в бързо 

развиващите се страни. 

Money.bg, 29 февруари 2024 

2 нови инвестиции за близо 250 млн. лв. ще открият над 300 нови работни 

места 

Министерството на иновациите връчи два сертификата за приоритетни инвестиционни 

проекти на „Алкомет“ АД и „Глас Контрибюшън“ ЕАД. Общият размер на инвестициите в 

заводите в Плевен и Шумен е близо 250 млн. лв. и ще бъдат открити над 300 нови работни 

места. Сертификатът на компания за алуминиеви валцови и пресови продукти „Алкомет“ 

АД се издава по реда на Закона за насърчаване на инвестициите за проекта „Разширяване 

на продуктовия микс чрез инсталиране на линия за непрекъснато леене, линии за 

производство на профили, универсален фолиев стан” в Шумен. Размерът на инвестицията 

на компанията е 136 285 000 лв. и се предвижда разкриване на 160 нови работни места. 

Инвестиционният проект е свързан с разширение на съществуващото производство в завода 

и продуктовата гама на нови продукти, които да отговарят на актуалното търсене на пазара. 

В завода ще се разширят цехове, в които ще се инсталира допълнително технологично 

оборудване и ще бъде открит изцяло нов производствен цех с линия за непрекъснато леене. 

Сертификатът на „Глас Контрибюшън“ се издава по реда на Закона за насърчаване на 

инвестициите (ЗНИ) за проекта „Модернизация на производствения процес на стъкларски 

завод Рубин” в Плевен. Размерът на инвестицията на компанията е 110 000 000 лв. и ще 

бъдат открити 150 нови работни места. Дружеството планира да изгради нова 300-тонна 

пещ, внедряване на последно поколение оборудване SORG за ограничаване до минимум 

вредните СО2 емисии.  

Фирмена информация, 06 март 2024 

Френската AKWEL започва производство на автомобилни части в Стара 

Загора и търси 400 души 

Френската компания за производство на автомобилни части AKWEL стартира свое 

производство в Стара Загора. Заводът се намира южно от кв. Железник, на мястото на 
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някогашния хипермаркет „Практикер“ в Стара Загора. Собствениците от френската 

компания са закупили сградата и в момента са в процес на монтиране на нови машини и 

наемане на работна ръка. В Аквел Стара Загора ще бъдат наети 400 души. Компанията 

кандидатства за инвеститор „Клас А“. АКВЕЛ Стара Загора (България)“ ЕООД е част от 

френската група AKWEL. Групата е създадена през 1972 г. и понастоящем има 9500 

служители в 37 индустриални производства и 7 представителства в 21 държави на 5 

континента по света. Тя произвежда продукти за автомобилната индустрия. 

Money.bg, 06 март 2024 

Компания до месеци готова с първата държавна батерия за ток 

Първата пилотна батерия за съхранение на електроенергия може да бъде построена тази 

година. Тя е проект на Националния енергиен оператор (НЕО) и на Националната 

електрическа компания (НЕК). От НЕК е площадката, която ще бъде при един от ВЕЦ-

овете. Изчакват се данните за присъединяване към системата на НЕК, за да бъде обявен търг 

за проектиране, доставка, монтаж и пускане в експлоатация на първото съоръжение за 

съхранение на енергия от ВЕИ. Батерията ще е с мощност 1 мегават и капацитет за 

съхранение на електроенергия 2 мегаватчаса. Тази микробатерия може да бъде построена 

за 3 до 6 месеца. Това е първата стъпка на Националния енергиен оператор, който беше 

създаден от БЕХ с капитал от 30 млн. лв. преди година. Основният замисъл беше тази 

държавна компания да поеме строителството на големите батерии, които трябваше да се 

финансират по плана за възстановяване и устойчивост. По плана има два проекта за 

съоръжения за съхранение на енергия. Единият първоначално беше за изграждане на 

национална инфраструктура за съхранение на електрическа енергия от ВЕИ (RESTORE) с 

общ капацитет за складиране на 6000 мегаватчаса. Идеята беше те да са до подстанциите на 

ЕСО и да съхраняват ток колкото половината потребление на страната през деня. 

Финансирането по плана беше 1,6 млрд. лв. По-късно, след редуциране на европейското 

финансиране по Механизма за възстановяване и устойчивост, сумата беше свита на 780 

млн. лв., а капацитетът на батериите намален наполовина - за съхранение на 3000 

мегаватчаса.  

24 часа, 05 март 2024 

Три пенсионни фонда са формирали три четвърти от печалбата в сектора 

Пенсионноосигурителните дружества в България приключиха 2023 г. със съвкупна печалба 

от рекордните 99.2 млн. лв. , при 68.6 млн. лв. за 2022 г., съобщава Комисията за финансов 

надзор. Девет от десетте компании в сектора са подобрили финансовия си резултат през 

миналата година. Единственото изключение е Съгласие, чиято печалба намалява с малко 

над половин милион лева до 8.2 млн. лв. Три от фондовете завършиха годината с печалба 

от над 20 млн. лв. Над всички е ПОК Доверие (29.1 млн. лв.), следван от Алианц България 

и ДСК Родина, отчели положителен финансов резултат от 24.9 и 21.1 млн. лв. Трите най-

големи пенсионни фонда у нас са реализирали 75.1 млн. лв. съвкупна печалба, което е близо 

¾ от тази на сектора. Освен Съгласие, ПОК ОББ също отчита печалба от над 8 млн. лв. (8.9 

млн. лв.), а ЦКБ-Сила завърши годината с 5.9 млн. лв. на плюс. ПОД Бъдеще е седмата 

компания от сектора, завършила 2023 г. с печалба за над 1 млн. лв. ПОИ и Топлина отчитат 

печалба от 14 и 469 хил. лв., а единствено ДаллБогг: Живот и здраве е на минус – 420 хил. 

лв., но не бива да забравяме, че това е най-новата компания в сектора. През 2023 г. 

пенсионните дружества са реализирали приходи от 305 млн. лв. спрямо 296 млн. лв. година 

по-рано. 

econ.bg, 01 март 2024 
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„Булминт“ отсече първата си серия златни инвестиционни монети 

Българският частен монетен двор „Булминт“ създаде и отсече първата си серия златни 

инвестиционни монети – „Златен Феникс“, в три размера: 1 тройунция с номинал 250 

новозеландски долара, ¼ тройунция с номинал 50 новозеландски долара и 1/10 тройунция 

с номинал 25 новозеландски долара. Серията инвестиционни монети „Златен Феникс“ са 

отсечени в proof-like качество от най-висока проба злато – 999,9/1000. Всяка от трите 

разновидности на златната инвестиционна монета е с лимитиран тираж от 10 000 броя. 

„Булминт“ изработва основно инвестиционни продукти от злато и сребро за партньори от 

целия свят. През есента на 2023 г. за първи път в историята си отсича монети под собствен 

бранд – „Сребърен Феникс“ и „Маори“. 

Инвестор.БГ, 29 февруари 2024 

Maĸeдoнcĸaтa вepигa KAM Mapĸeт, c 26 мaгaзинa в Бългapия щe ce 

paзшиpявa cъc зaeм oт EБBP 

Европейската банка за възстановяване и развитие (ЕБВР) одобри заем от 6 милиона евро за 

базирания в Северна Македония търговец на дребно KAM в подкрепа на неговите планове 

за разширяване и инициативи за устойчивост. Заемът ще бъде използван за финансиране на 

модернизацията на съществуващите магазини и логистични съоръжения на КАМ, като ги 

направи по-енергийно ефективни. KAM се счита за първата търговска верига за твърд 

дискаунт в Западните Балкани и управлява 80 магазина в 20 града в Северна Македония, с 

експанзии в България (26 магазина) и Косово (28 магазина) през последните години.  

Money.bg, 01 март 2024 

Строи се първата жилищна сграда в София с връзка към метрото 

Новостроящата се сграда от смесен тип M-Tower в София, ще е с топла връзка с метрото. 

За момента само столичният мол Paradise Center може да се похвали с подобна свързаност 

с градската железница. Инвеститор в проекта е софийското дружество „Радина Хаус“ ЕООД 

с управител Лазгин Заки Маджид. Строителството се извършва от „Маркан Холдинг“ АД, 

които стоят и зад един от първите крайградски комплекси – Okol Lake. Архитектурното 

студио, което работи по проекта, е Planning architectural studio, което е специализирано в 

проектиране на жилищни сгради. Строителството M-Tower, която се намира на бул. 

„Александър Малинов“, започна през 2022 г. и се очаква да бъде завършена през 2026 г. 

Сградата ще бъде на 21 етажа, като от 8-и нагоре ще е жилищна част, а всичко до там ще са 

офиси. В проекта са включени общо 84 апартамента – ателиета, тристайни, четиристайни и 

многостайни – подземен паркинг на 4 нива с асансьор, офисна част, ресторант, кафене, 

салони за красота и магазини. 

economic.bg, 01 март 2024 
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АНАЛИЗИ 

Най-големите компании в сектор "Металургия": Растежът се забавя 

 

В сектора на металургията, където работят едни от най-големите предприятия в страната, 

оборотите традиционно се измерват в стотици милиони левове. През 2022 г. четири 

дружества надминават милиардната бариера спрямо две предходната година. Лидерът 

"Аурубис България", който за трета поредна година е най-голямата компания в страната, 

достига 8.2 млрд. лв., осигурявайки повече от половината на общия оборот на топ 10. Ръстът 

на предприятията обаче се забавя до 24% от 36% през 2021 г. Девет от компаниите са на 

печалба, а загуба отчита само "Промет стиил", която е собственост на Metinvest и е силно 

зависима от вноса на суровини от Украйна. 

 

 

 

Над милиард 

Приходите на "Аурубис България", която е част от германската група Aurubis и е 

собственик на медодобивния завод до Пирдоп и Златица, се увеличават с 24%. Основната 

причина за това е, че през 2022 г. предприятието работи без нито ден прекъсване, което 

осигури по-голям обем продукция. За ръста помогнаха и по-високите цени на сярната 

киселина, която компанията произвежда като страничен продукт. Предварителните данни 

обаче сочат, че резултатите през 2023 г. ще са по-ниски, тъй като имаше спирания за планов 

ремонт. Нетната печалба през 2022 г. също нараства значително, носейки над 6% 

рентабилност на компанията. Предприятието преработва медни концентрати, като крайните 

продукти са катоди (мед с висока чистота) и аноди, които се изнасят за допълнителна 

преработка в други заводи на групата. В момента обаче тече инвестиционен проект за 120 

mailto:office@kpo.bg
http://kpo.bg/


 

 

 

стр. 16 от 18 

Камара на професионалните оценители, ул. Врабча, 15Б, София 1000 

тел. + 359 888 303 766, e-mail: office@kpo.bg, http://kpo.bg/ 

Брой 10 (600) 7 март 2024 Камара на професионалните оценители 

 

млн. евро за разширяване на рафинерията, така че през втората половина на 2026 г. 

компанията ще може да преработва всичките си аноди до чиста мед на място. 

По-високи приходи и печалба отбелязва и производителят на медни изделия "София мед", 

който е част от Elvalhalcor на гръцката група Viohalco. От компанията отчитат добро 

търсене и благоприятни цени през 2022 г. Преди няколко години предприятието в София 

пренасочи фокуса си от чисто архитектурни елементи към изделия за индустрията - 

автомобилостроене, електроника, машиностроене, енергетика и т.н., започна да произвежда 

и специални сплави, което разшири пазарите му. 

 

Над милиард са приходите и на двете стоманодобивни предприятия в страната. "Стомана 

индъстри" в Перник увеличава оборота си с 31%, макар че ръстът е наполовина на този от 

предходната година. Понижава се и печалбата. Като цяло търсенето е било добро заради 

възстановяването след пандемията, което е помогнало и на цените. На сектора обаче 

влияние оказват и много други фактори - от енергийните цени и въглеродните квоти до 

търговските политики в световен мащаб. 

 

Войната в Украйна има пряк ефект върху представянето на "Промет стиил" в бургаското 

село Дебелт. Компанията е част от украинската група Metinvest и зависи от нея за 

доставката на суровините си. Затрудненията с транспорта след инвазията на Русия са довели 

до намаляване на производството с около 20% и само по-високите цени на стоманата са 

осигурили ръст на приходите около 21%. Предприятието е единственото в топ 10, което 

отчита загуба за 2022 г. 

 

Разнопосочно представяне 

По-високи цени на цинка и стабилни нива при оловото са помогнали на пловдивския завод 

КЦМ да увеличи приходите си с близо 27% през 2022 г. при запазване на производствените 

обеми. Положителен ефект е оказал и курсът на долара спрямо лева. През 2023 г. обаче 

търсенето в глобален мащаб намаля, което вероятно ще се отрази на резултатите. 

По-слабо търсене отчитат и от шуменския производител на алуминиеви изделия "Алкомет". 

През 2022 г. компанията увеличава приходите си с 37%, но ръстът се дължи на по-високите 

цени на алуминия, докато обемите продукция намаляват. Свитото търсене от ключови 

сектори като автомобилостроене, машиностроене и строителство е ограничило продажбите 

към индустрията, по-слабо е било и търсенето на домакинско фолио заради намалената 

покупателна способност. Всички тези фактори са продължили да влияят и през 2023 г. 

 

Лек спад на приходите има при пловдивската "Хъс", която освен с производство на метални 

изделия като арматурни заготовки и заварени мрежи се занимава и с търговия с метали. 

Печалбата на предприятието също се свива. 

 

Значителен ръст на приходите обаче отбелязва шуменската "Сарк България" - 64%, а 

печалбата се утроява. Компанията работи в страната от 2019 г., като произвежда 

електролитна мед и проводници. Собственост е на турската Sarkuysan. 

 

Двуцифрено увеличение (37%) отбелязва софийската "Етем Гестамп алуминиум 

екстружънс", която беше създадена през 2019 г. като смесено предприятие между "Етем 

България" (част от гръцката Viohalco) и испанската Gestamp за производство на 
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екструдирани профили. Успоредно с това беше регистрирана и компания за обработка на 

профили за автомобилната индустрия - машиностроителното "Гестамп Етем аутомотив 

България". През 2022 г. собствениците започнаха инвестиция за 60 млн. евро за 

разширяване на общия капацитет на производство. 

 

С най-голям ръст в топ 10 - 65%, е пловдивската "Булминт уан", която произвежда 

инвестиционно злато и сребро под формата на кюлчета, монети и заготовки. През 2022 г. 

търсенето на подобни продукти нарасна заради инфлацията, а освен това компанията 

значително разшири пазарите си в чужбина. 

Капитал, 29 февруари 2024 
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ПРЕДСТОЯЩИ СЪБИТИЯ 

 "Актуални проблеми на особените залози: прихващане със заложено вземане, изпълнение 

спрямо приобретател на заложено имущество, проблеми на вписването на особения залог 

на търговско предприятие"  

КОГА: 12 март 2024 г., 09.30 - 12.45 ч. 

КЪДЕ: Онлайн: през платформата Zoom 

 ВАКАНЦИЯ & СПА ЕКСПО 2024 

КОГА: 13 до 15 март 2024 г. 

КЪДЕ: Интер Експо Център – София 

Адрес: бул. „Цариградско шосе“ № 147, 1784 София 

 ЕКСПОМЕБЕЛ 2024 

КОГА: 13 до 16 март 2024 г. 

КЪДЕ: Интер Експо Център – София 

 Семинар "Устойчивост в лидерството" 

КОГА: 15 март 2024 г. 09:00 - 16:00 ч. 

КЪДЕ: „Интерпред - СТЦ София“, сгр.А, ет.3, бул. „Драган Цанков“ 36 

1040 София 

 Young Energy Europe: Награждаване 

КОГА: 15 март 2024 г. 09:00 - 16:00 ч. 

КЪДЕ: София 

 Energy of tomorrow 

КОГА: 28.03.2024 г. 

КЪДЕ: Интер Експо Център, зала „Витоша“ 

 GREEN ENERGY 

КОГА: 03.04 - 06.04.2024 г. 

КЪДЕ: София, Интер експо център 

 Архитектурно-строителна седмица 2024 

КОГА: 3 до 6 април 2024 г. 

КЪДЕ: Интер Експо Център – София 

 Aviation-Event 2024 SOF 

КОГА: 29 ноември 2024 г. 

КЪДЕ: София 
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